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Priloga 2: 

»Priloga 2: Tehnološka navodila za integrirano pridelavo zelenjave 

1 UVOD 

Tehnološka navodila so namenjena pridelovalcem zelenjave, ki so vključeni v postopek certificiranja 
Integrirane pridelave zelenjave. 

Ukrepi v tehnoloških navodilih so razdeljeni na naslednji način: 

 zahteve  – pridelovalec mora pri izvajanju integrirane pridelave upoštevati zahteve iz 
tehnoloških navodil. Če organizacija za kontrolo in certificiranje ugotovi neskladje, lahko 
pridelovalec to neskladje odpravi;  

 prepovedi – če organizacija za kontrolo in certificiranje ugotovi, da pridelovalec krši 
prepovedi iz tehnoloških navodil pri izvajanju integrirane pridelave, zavrne izdajo certifikata 
ali razveljavi že izdani certifikat. 

2 OSKRBA TAL 

Zahteve: 
 pri obdelavi tal so ukrepi usmerjeni v ohranjanje ali izboljšanje rodovitnosti in strukture tal; 
 v tleh, kjer je vsebnost humusa manjša od 2 %, je treba pustiti na njivi vse žetvene ostanke ali 

sejati rastline za podor ali prekrivne rastline ali vrniti na njivo odvzeto organsko snov v obliki 
organskih gnojil; 

 zagotoviti je treba raznolik in uravnotežen kolobar, razen pri pridelavi trajnic in v hidroponski 
pridelavi. 

 
Prepovedi: 
 odprt sistem hidroponskega pridelovanja zelenjave v zaščitenih prostorih. 

3 NAMAKANJE 

Zahteve: 
 uporaba načinov namakanja, ki zagotavljajo varčevanje z vodo; 
 prilagoditev obrokov namakanja vrsti rastlin, razvojnemu stadiju, tipu tal in vremenskim 

razmeram; 
 vsebnost hranilnih snovi v vodi za namakanje je treba upoštevati v bilanci gnojenja (analiza 

vsebnosti dušika (nitrata) v vodi za namakanje), če je presežena mejna vrednost za pitno vodo 
50 mg nitratov/l vode. 

 
Prepovedi: 
 obroki vode nad 20 mm, razen v primeru dokazljivih povečanih potreb največ 30 mm. 

 

4 GNOJENJE OZIROMA PREHRANA RASTLIN  

Zahteve: 
 izvajanje analize tal (pH, P2O5, K2O) v zaščitenih prostorih najmanj vsaki 2 leti (razen humus 

na 4 leta) in na prostem najmanj vsaka 4 leta (pH, P2O5, K2O, humus) ter upoštevanje 
rezultatov pri dodajanju hranil; 

 gnojenje z organskimi gnojili ima prednost pred gnojenjem z mineralnimi gnojili v skladu z 
zahtevami glede na vrsto zelenjadnice; 

 pred gnojenjem z dušikom je treba redno izvajati analize Nmin; 
 treba je upoštevati referenčne (ciljne) vrednosti Nmin kot osnove za gnojenje z N; 
 treba je deliti obroke za gnojenje z N pri potrebah nad 80 kg/ha; 
 rezultate Nmin analiz se vpiše v evidence (zvezek zapisov) ali se shrani analizni izvid; 
 vključevanje sproščanja hranil (zlasti dušika) iz organske snovi tal v bilanco hranil; 
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 v primeru preseženih mejnih vrednosti Nmin ob spravilu je treba površino posejati z rastlino, 
ki bo porabila in zadržala dušik v gornjih plasteh oziroma ne uporablja se mineralnih N gnojil 
do naslednje analize Nmin; 

 rastlinske ostanke in druge organske snovi je treba kompostirati tako, da izcedna voda ne 
odteka v podtalnico; 

 odmerek dušika ne sme presegati vrednosti predpisanih v predpisu, ki ureja varstvo voda pred 
onesnaževanjem z nitrati iz kmetijskih virov, kljub temu, da ciljne vrednosti za doseganje 
največjih pridelkov pri posameznih zelenjadnicah presegajo te vrednosti. 

 
Prepovedi: 
 raznašanje blata (mulja) oziroma komposta iz mulja iz čistilnih naprav in digestatov; 
 uporaba komposta, ki po kakovosti ne ustreza zakonodaji; 
 uporaba živinskih gnojil za dognojevanje užitnih delov zelenjave; 
 raznašanje N gnojil izven rastne dobe. 

 GNOJENJE Z ORGANSKIMI GNOJILI 

Zahteve: 
 uporaba organskih gnojil in materialov, ki ne vsebujejo nezaželenih tujih snovi (npr. težkih 

kovin). Upoštevati je treba tvorbo humusa; 
 kompost iz lastne pridelave je treba skladiščiti tako, da ne prihaja do odtekanja izcednega 

soka v podtalnico. Kompost iz dokupa mora glede kakovosti in možnih kontaminantov ustrezati 
veljavni zakonodaji;  

 trdi gnoj je treba skladiščiti na površinah, neprepustnih za vodo in opremljenih z greznico za 
odtekanje izcedne vode. Hranilne snovi iz komposta, gnoja in podora se prištevajo v bilanco 
hranilnih snovi; 

 pri podorinah je treba upoštevati vpliv kolobarja. 

 
Prepovedi: 
 raznašanje mulja iz čistilnih naprav. 

 GNOJENJE S P2O5 in K2O  

Zahteve: 
 analize je treba v zaščitenih prostorih izvajati najmanj vsaki 2 leti, na prostem najmanj vsaka 

4 leta; 
 optimalna oskrba velja razred založenosti C; 
 s fosforjem in kalijem pri oskrbi C gnojimo glede na odvzem. 

 GNOJENJE Z DUŠIKOM (N) 

Zahteve:  
 redno vsakoletno izvajanje analiz Nmin ali enakovrednih postopkov za določanje zalog N v 

tleh (npr. hitri talni test), ki jih je treba izvajati na največjih površinah parcel oziroma 
zelenjadnicah z največjim obsegom; 

 za Nmin analizo je potrebno odvzeti 1 vzorec tal na vrsti zelenjave z največjo površino, če 
pridelujemo 1 do 3 zelenjadnice na obratu oziroma pri 4 do 10 vrstah zelenjave na obratu 
najmanj 2 vzorca tal pri zelenjadnicah, ki zajemata največjo površino oziroma pri več kot 11 
vrst zelenjave na obrat pri vsaj 3 zelenjadnicah, ki zajemajo največjo površino; 

 upoštevanje referenčnih/ciljnih vrednosti Nmin kot osnove za N gnojenje; 
 uporaba sodobnih postopkov za napovedovanje mineralizacije dušika oziroma okvirni izračun 

mineralizacijskega potenciala tal (odvisen je od začetne količine organske snovi v tleh, C/N 
razmerja, temperature tal, količine vode v tleh, pH tal, mikrobiološke aktivnost tal, obdelave tal 
– vsak prehod s česalom ali okopalnikom sprosti nekaj N, količina zadelanih žetvenih ostankov 
predhodnih rastlin, in količina dodanih živinskih gnojil v predhodnih letih);  

 porazdelitev velikih količin N (nad 80 kg/ha) na več obrokov; 
 uporaba počasi delujočih dušikovih gnojil; 
 rezultate Nmin je treba vpisati v evidence zapisov ali shraniti analizni izvid; 
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 število vzorcev Nmin ob spravilu (v zaščitenih prostorih obvezno) je treba odvzeti na enak 
način kot pred gnojenjem z N. 

5 IZBOR KULTIVARJEV – SEME IN SADIKE 

Zahteve: 
 pridelava agroekološkim razmeram primerne sorte in na vsaj delu površin tudi na bolezni 

oziroma škodljivce odpornih/tolerantnih kultivarjev, če so le-te na razpolago;  
 uporaba kakovostnih in zdravih semen; 
 uporaba kakovostnih in zdravih sadik; 
 po setvi ali saditvi rastlin je treba uradno etiketo ali rastlinski potni list shraniti. 

 
Prepovedi: 
 uporabe gensko spremenjenih kultivarjev pridobljenih s starimi in novimi genomskimi 

tehnikami. 

6 LOKACIJA 

Zahteve: 
 Zagotaviti je treba sledljivost pridelka od kraja pridelave do pakiranja ali prodaje. 

 
Prepovedi: 
 pridelava na kontaminiranih tleh s težkimi kovinami. 

7 KOLOBAR 

Zahteve: 
 vzpostaviti je treba kolobar pri pridelavi v tleh (izjema je hidroponska pridelava, pridelava 

trajnic); 
 široko zastavljen in raznolik kolobar z menjavo družin rastlin;  
 primerno pokrivanje tal z vključevanjem dosevkov oziroma vmesnih posevkov (preprečevanje 

izpiranja nitratov, zaščita pred erozijo); 
 ohranjati je treba rodovitnost tal; 
 upoštevati je treba učinek predhodne rastline na bilanco hranilnih snovi;  
 pri pridelavi rastlin je treba upoštevati gnojenje z organskimi gnojili oziroma zahteve po 

humusu oziroma organske snovi v tleh; 
 v kolobar z zelenjadnicami se lahko vključi tudi druge rastline (poljščine, krmne rastline, 

aromatske rastline – zdravilna zelišča in dišavnice, jagode, itd.); 
 ožji kolobar je dopusten na zelo rodovitnih tleh s humusom (pri pridelavi na prostem nad 4,0 

% in pri pridelavi v zaščitnem prostoru nad 6 %), pri uporabi cepljenih sadik na odporne 
podlage na talne bolezni in škodljivce ter v primeru združenih setev (mešani posevki) na 
manjših površinah pridelovalcev za neposredno prodajo na domu oziroma tržnici. Krajše 
presledke imajo lahko sorte/vrste s kratko rastno dobo. 
  

Prepovedi: 
 monokulturno pridelovanje zelenjave v tleh. 

 

8 PRIDELAVA V ZAŠČITENIH PROSTORIH 

Zahteve: 
 analiza tal se izvede na pH, P2O5, K2O na vsaki 2 leti in organsko snov na 4 leta;  
 po spravilu posevkov se izvedejo hitri talni nitratni testi ali laboratorijske analize Nmin v enaki 

frekvenci kot pri gnojenju z N. V primeru preseženih pragov je obvezna setev rastlin, ki zadržijo 
dušik v zgornji plasti tal (npr. za zeleni podor) oziroma ni dovoljeno dodajanje N gnojil brez 
predhodne Nmin analize; 

 pri pridelavi zelenjave v inertnih substratih (npr. hidroponsko gojenje) je obvezna pridelava v 
zaprtem krogotoku. 
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Prepovedi: 
 odprt hidroponski sistem; 
 uporaba herbicidov; 
 kemično razkuževanje tal, razen v primerih, ko je to ukrep za izkoreninjenje škodljivih 

organizmov, ki ga pred izvedbo potrdi neodvisni strokovnjak za varstvo rastlin.  

9 SPRAVILO 

Zahteve: 
 zaradi ohranjevanja kakovosti pridelkov je treba pri spravilu pridelkov upoštevati minimalno 

eno ali več naslednjih aktivnosti, kot so optimalen čas spravila glede na zrelost ali uporaba 
postopkov spravila, ki ne poškodujejo pridelkov ali zaščita spravljenega pridelka pred vetrom 
in soncem ali hiter odvoz s polja za ohranjanje svežine ali uporaba okolju prijazne embalaže, 
npr. embalaže za večkratno uporabo ali zaščita pred kontaminacijo embalaže ali paziti na 
higieno ljudi in opreme/pripomočkov ob spravilu ali zaščita pridelkov pred kontaminacijo na 
polju zaradi velikega števila prostoživečih živali in domačih živali (npr. sprehajalci s psi) ali 
zaščita pridelkov pred kontaminacijo po spravilu ali če se pridelek spakira v končno embalažo 
na polju, ga je preko noči potrebno zaščititi in skladiščiti v ustreznih prostorih ali paziti je treba 
na higieno v transportu. 

10 SKLADIŠČENJE 

Zahteve: 
 obvezno je treba evidentirati pridelane količine in zagotavljanje sledljivosti pridelka do 

končnega potrošnika oziroma odkupovalca. 

11 VARSTVO ZELENJAVE PRED BOLEZNIMI IN ŠKODLJIVCI 

Zahteve: 
 obvezno izvajanje preventivnih ukrepov v tehniki pridelave proti škodljivcem in boleznim ter 

plevelov. V varstvu rastlin imajo pred izvedbo kemičnega varstva (uporabo fitofarmacevtskih 
sredstev) prednost mehanski, biološki in biotehnični ukrepi; 

 pridelovalec mora pri uporabi FFS upoštevati določbe zapisane na etiketi in v navodilu za 
uporabo posameznega FFS; 

 razvoj odpornosti škodljivih organizmov je treba upočasniti z menjavanjem pripravkov, ki 
vsebujejo aktivne snovi z različnimi načini delovanja in kjer so dostopne alternative, je obvezna 
uporaba pripravkov z različnimi načini delovanja za isto vrsto škodljivega organizma; 

 pri odločanju za izvedbo ukrepov varstva rastlin je treba obvezno upoštevati pragove 
škodljivosti za škodljive organizme za zelenjadnice, za katere ti pragovi obstajajo; 

 izvajanje kolobarja in rastlinske higiene na način, ki preprečuje razširjanje bolezni, škodljivcev 
in plevela; 

 za razkuževanje tal je treba uporabljati le razkuževanje z vodno paro;  
 pri pridelavi v zaščitenih prostorih ima pri zatiranju škodljivcev uporaba koristnih organizmov 

prednost pred uporabo FFS; 
 izvajalec varstva rastlin mora biti ustrezno strokovno usposobljen o rabi FFS, kar se dokazuje 

s potrdilom o pridobitvi znanj iz fitomedicine; 
 za aplikacijo FFS se uporabljajo tehnično brezhibne in redno pregledane naprave za nanos 

FFS; 
 upoštevati je treba karenco za posamezne pripravke in kulture; 
 odmerki FFS in število tretiranj ne smejo presegati priporočenih vrednosti; 
 upoštevanje strokovnih priporočil glede shranjevanja FFS, pravilnega uničenja oziroma 

shranjevanja prazne embalaže in ostankov neporabljenih FFS, uporabe ostankov škropilne 
brozge ter čiščenja naprav za nanašanje FFS; 

 sprotno vodenje evidenc o uporabi FFS in hranjenje le teh. 
 
Prepovedi: 
 uporaba FFS, ki ni skladna s tem pravilnikom; 
 prekoračene največje dovoljene mejne vrednosti ostankov FFS ali prisotnost nedovoljene 

aktivne snovi v odvzetem vzorcu; 
 uporaba herbicidov v zaščitenih prostorih; 
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 kemično razkuževanje tal v zaščitenih prostorih razen v primerih, ko je to ukrep za 
izkoreninjenje škodljivih organizmov, ki ga pred izvedbo potrdi neodvisni strokovnjak za 
varstvo rastlin. 

 
 
UPORABA FFS, KI JIM V LETU PRIDELAVE POTEČE ODLOČBA O REGISTRACIJI ALI BODO 
NA NOVO REGISTRIRANA PO OBJAVI TEHNOLOŠKIH NAVODIL V SLOVENIJI 
 
Zahteve:  
 uporabljajo se FFS, ki so navedena v tej prilogi. Sredstva, ki so navedena v prilogi in jim med 

letom poteče registracija, pridelovalec lahko uporablja do zaključka rastne dobe, razen v 
primeru, če drugače ne odredi Uprava za varno hrano, veterinarstvo in varstvo rastlin;  

 novi FFS, ki se na trgu pojavijo po izdaji te priloge, se lahko v letu registracije uporabljajo 
skladno s pogoji registracije in navedbami v navodilu za uporabo novega FFS, četudi ti FFS 
niso navedeni v tej prilogi. 
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14 INFO-TOČKA – INTEGRIRANA PRIDELAVA 

Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano  
Dunajska 22  
1000 Ljubljana 

 

Spletno mesto: 

Portal GOV.SI (https://www.gov.si/teme/integrirana-pridelava/)« 

 

 

 


